

Se pretende por algunos interesados establecer un parangón entre la situación actual de la República, bajo el régimen institucional de 1934, y el estado de crisis general en todos los valores y de corrupción política y administrativa que marcó el punto decisivo del régimen colegialista en el año 1932.

Un resumen de los hechos capitales que en ese período acontecieron será más elocuente que todas las razones. En 1932, culminó la desvergüenza legalizada del pacto celebre. Ley comprada por empleos, según el propio Ministro del Interior de esa época. En las sucesivas peticiones de la A.N.C.A.P., de la U. T. E., de los Bancos del Estado, etc., quedaron preñadas muchas conciencias vacilantes, se desecharon cargos escrupulosos y se remataron al mejor postor aparentes dignidades. Avanzó el desorden administrativo llevado de la mano por el núcleo pactista; se concretó aún más el entreguismo de los possibilistas al batallismo; se ubicaron algunos náufragos políticos; creció hasta el desborde de la carga burocrática gravitante sobre la nación; se aumentaron los impuestos desde dos

AYER Y HOY

★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★

sectores el Poder Legislativo atizado a su vez por el Ejecutivo Colegiado y las Asambleas Representativas municipales, por propia iniciativa o acusadas por la presión demagógica de los Consejos Departamentales; la desesperación hizo levantar esa rebeldía contra los impuestos a los esquilados vecindarios; se asentó, bajo la sesión de la fiesta monopolista, contra el esfuerzo privado, contra las industrias nacionales y se atacó, en un verdadero malón fiscal y legislativo a los capitales extranjeros, obligándolos a huir del país; se perdió a consecuencia de esos mismos ataques el crédito exterior casi por completo; *"The Times"* de Londres, con el peso de su autoridad periodística universal, nos calificaba ante Europa de "paraíso de locos"; dentro de las fronteras, atacadas por el sectarismo dominante en el ca-

bierno, las clases productoras resultaban la verdadera cabecera de turco; como reflejo de la repulsa extranjera cada incansablemente el valor de nuestra moneda; cada también inexorablemente el precio de las carnes, lanas y cueros; la tierra saña por igual una fantástica y ruinosa desvalorización; la dolorosa contracción colectiva invadía todos los campos; el Poder Ejecutivo se aprestaba, con las arcas exhaustas, a pagar mediante bonos de Tesorería a guisa de billetes bancarios a los empleados de la administración pública; la miseria caudila y el hambre entraña al Uruguay.

En tanto, el Consejo Nacional, principal responsable, adoraría su vida en una acción inocua. Su último esfuerzo de trascendencia fue el pacto *"Olá"* no lo hubiera hecho. Su cotidiana labor transcurría entre la minuciosa politiquería del ca-

dillo cancionero consejero Herrera y los desatinados proyectos de relieve universal con que otros consejeros desorbitados intentaban salvar los destinos de la humanidad... Ni una medida drástica, ni una ley propuesta para paliar el derrumbe inevitable que amenazaba la

No mejor papel correspondía al Poder Legislativo. Fuerza del período de actividad forzada durante la discusión del Presupuesto General de Gastos, donde cada legislador trataba de conquistar voluntades creando nuevos cargos o propiciando el aumento en masa de los sueldos pertenecientes a tali o cual especie de funcionarios amigos, poco labor desarrollaba. Incluyendo claro está la construcción de algunas obras públicas de interés electoral, financiadas con *"rentas generales"* o con

príncipe y cabal del año 1932, contemplado como su culminación del imperio colegialista.

Aun cuando existan algunos desmemoriados, la memoria colectiva que fija los acontecimientos y que registra con sensibilidad de película fotográfica todo aquello que hice sus sentimientos, no puede olvidar así nomás. Del pasado oprobioso al presente merece un abismo. El separa la tolerancia política y religiosa, de la persecución sectaria y jacobina. El gobierno responsable, de la irresponsabilidad agresiva y corruptora del colegiado. Las Cámaras denunciaron las enemigas del orden y de las finanzas públicas, del Parlamento definido como colaborador benéfico y principal en el gobierno de la nación. Garantías amplias para los que trabajan y producen y sobre todo, el bien espiritual de una templanza social que dejó al creyente tranquilo, no altera el orden familiar, ni crea odio de clases en los orientales.

Entre 1932 y 1940 media un abismo y en su fondo nace una etapa maldita de nuestra historia.

Tal el cuadro anómalo, de-

Colaboradores:
Escrivano, Sr. Antonio María Fernández, Dr. Mario Campa, Sr. Tomás Castro Bethencourt, Dr. Francisco A. Gilmet, Sr. Eduardo G. Rey.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor: AMÉRICO GARCÍA - Calle: Independencia 731. - Año I - N.º 96 - Florida, Miércoles 27 de MARZO de 1940

APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

PORTE PAGO

"Yo soy un Arlequín que salta y baila"...

Nosotros sabíamos que Carlos Asensio era hombre de agallas, y como tal, capaz de cualquier cosa...

Reiteradas pruebas de ello nos dió: en su breve pero muy intensa y fulgurante actuación en el seno de nuestro partido, como dijunto por Florida—Ella está llena de episodios risueños y también de los otros, que pasan de risueños, los cuales tantas veces uno quisiera olvidar para evitar ese tropel de amargas reflexiones que acuden a la memoria y que lo llevan a dudar de la especie, evocando la frase aquella, que algunas veces nos parecía demasiado dura de Sarmiento: «Cuanto más conozco a los hombres, más admiró a los perros...

¡Habrá tantas cosas que decir de este pistoescos personaje que es Carlos Asensio!—Alguna vez, en momentos de ocios o de «spleen», lo hemos sacado a relucir para solas de lectores aburridos.—Pero si olvidar,—adviéndolo, al contrario,—el posible y merecido reproche de aquellos, concretado en la frase criolla: «Nunca se debe dar por el pito más de lo que el pito vale!»—No olvidamos eso, pero tampoco lo otro: «Todo bién que camina, va a parar al asador»...

Seguimos con las cosas del señor Asensio.—Ya es muy sabido el caso de los veintenios tirados al aire y del reparto de alpargatas en las asambleas, donde luego, traspado a un carro, camión o algún cañón que pedía prestado, con ademanes furibundos, desataba «possibilistas» y con léxico conventillero «discabas»—como él decía al colegiado y al batallismo...

A propósito de esto se recuerda que, luego de una de esas asambleas, en la que ocupándose de los primeros, dejaba corto a Lasús Blanco, alguien, en forma discreta, le señaló la inconveniencia de aquel lenguaje excesivo, puesto que—se le dijo—al final de cuentas, ellos tam-

bien son casi todos blancos. Balbuceó excusas, enseñando olvidadas, dado que, en las sucesivas asambleas, la cosa bien peor...

Creyendo que han hecho una gran adquisición, sus nuevos correligionarios, cuentan «con su valioso concurso para la inscripción» de sus adeptos en el registro cívico.

«Ilusión del viejo y de la vieja...». Se vé que no lo conocen!—Siendo diputado—cargo que se le brindó en bandeja—se le acuñó, cierta vez, su colaboración para las tareas inscripcionales, ya que, como es natural, quienes ocupan cargos representativos, deben dar ejemplo, siendo los primeros. El hombre no lo entendió así, y se negó a hacerlo, puesto que nadie le podía dar la seguridad de que esos ciudadanos luego lo votarían.—Es preferible, dijo, que se sacrifique el partido a que me sacrifique yo. Y regresó a Montevideo como si tal cosa...

Habrá para llenar páginas y páginas de historietas asinales, que tendrían un enorme éxito hilarante, si no fueran que casi todas ellas rebalan una contumacia y un cinismo de «eve negra», que indignan a los buenos ciudadanos...

Ahora aparece en el trapezio multicolor dando la última pirueta de su vida farsística antes de hundirse en el vacío...

Se ha hecho colegialista.—Y como cabe esperarlo de él, que vá siempre contra la corriente, le canta loa y llora sobre sus ruinas...—Lloro, llora tráutico...—El acabóse! El Batallismo ya no está solo.

Una sombra consolando a otra sombra.—La historia se repite ya que, allá por su juventud, viajando por Inglaterra,—según propia confesión, en plena Cámara,—anduvo, también de «consolador»...

Todo llega a su fin...—¿Qué triste es la vida!

día se los otorgaron nuestras autoridades. A eso se opuso un pliego tan repleto de condiciones extravagantes y retrancas que ni siquiera ha cabido contestar.

En cuanto al mausoleo, nadie ignora lo que acaba de ocurrir: Sepáñalo los verdaderos nacionistas.

De «El Debate»:

Y no olviden la repuesta acrítica de Leonel Aguirre, al expresarse por el emissario que lo entrevistó, de que los restos del famoso caudillo serían trasladados a Santa Clara: «QUE SE LOS LLEVEN».

Suplantación, Adulteración o Que?

Una situación muy grave sin duda, es la que acaba de plantear la Intendencia a la mayoría de la Junta Departamental, al observar el texto del decreto sobre exoneración de patentes.

Decimos a la mayoría de la Junta, por cuánto es bien sabido, que la minoría Nacionalista no concurre con sus votos, a las resoluciones que se adoptan.

Teniendo en cuenta el contenido del voto opositivo por la Intendencia, al decreto referenciado, se habría suplantado o adulterado la expresa resolución, según se desprendió de la parte pertinente del decreto Intendental que dice así:

«Habiendo asistido el Intendente a la sesión en que la Junta Departamental trató el asunto, y emitido su opinión en el asunto tratado de las exoneraciones, res que resultó readmitir que se concurre a la Junta NO SE AUSTERA ESTRÍCTAMENTE A LO RESUELTO EN AQUELLA OPORTUNIDAD».

Estimamos por este motivo frente a un «affaire» de proporciones singulares, desde que tanto la suplantación o adulteración,—si así hubiere,—cae bajo la jurisdicción de la justicia penal, a cuyo fuero correspondería calificar el delito y dictar las sanciones de rigor.

Pero el hecho se complica aún más, si se tiene en cuenta que en el tapónzo dirigido por el Intendente a sus correligionarios de la Junta Departamental, ese envuelto náufrago menos que un depositario de la Fé Pública, que ejerce la presidencia de aquel organismo.

Todo llega a su fin...—¿Qué triste es la vida!

ravia. Ni sombra de un pretexto existía para demorar la consagración en el bronce del héroe del ideal republicano. Librada la obra alán desinteresado del Dr. Alejandro Gallinal, con plenos poderes. Ilimitados cuán correspon-

de los días hinchazones de Batlle, de Brum y de Serrato, donde ganan elecciones las policías y el ejército, «con el arma al braso».

Homenaje al doctor LUIS ALBERTO DE HERRERA

—0—

EXHORTACION

EFFECTUANDOSE EL 31 DE MARZO CORRIENTE, EN MONTEVIDEO UN GRAN HOMENAJE NACIONAL AL DR. LUIS ALBERTO DE HERRERA. LA ASOCIACION CONFRATERNIDAD NACIONALISTA, EXHORTA A TODOS SUS AFILIADOS A INSCRIBIRSE CON ANTICIPACION A FIN DE QUE SE LES RESERVE SU ASIENTO EN LOS OMNIBUS QUE SE CONTRATARAN PARA TRANSPORTAR A LOS CORRELIGIONARIOS DE FLORIDA QUE DESEEN ASISTIR A AQUEL GRANIOSO HOMENAJE.

JOSÉ TRIGO, Presidente.

JOSE BELLO, Secretario.

Un colega local se hace eco de un rumor según el cual el Dr. Charlone abandonaría el Ministerio de Hacienda, para lanzarse de lleno a hacer trabajos políticos a favor de su candidatura.

—0—

Candidatura

Presidencial

Un colega local se hace eco de un rumor según el cual el Dr. Charlone abandonaría el Ministerio de Hacienda, para lanzarse de lleno a hacer trabajos políticos a favor de su candidatura.

—0—

Compañero

Hágase socio de la Asociación Confraternidad Nacionalista, y contribuirá a estrechar la solidaridad partidaria, por medio de una mayor convivencia, entre todos los afiliados al Partido Nacional.

—0—

Las elecciones se ganan en la inscripción

Hay que inscribirse y hacer inscribir. Quedan muchos nacionistas, hombres y mujeres, por incorporarse a las papeletas electorales y deben ser inscritos. Ser, decirse o sentirse nacionista y no estar inscrito, no tener la mano la credencial cívica, ésta es elemento de nuestra democracia, es un absurdo. Lo primero es inscribirse. Capacitarse para servir al Partido, sus ideales y sus hombres en las urnas. Armarse ciudadano para que el sentimiento de nacionalista se pueda traducir en un servicio positivo a la causa. Por otra parte, inscribirse no cuesta nada: solicitar el certificado de nacimiento a cualquier amigo, y comparecer luego ante la Oficina Inscriptora. — Porque la credencial cívica es, además del instrumento primordial para servir al Partido en las batallas de la democracia, un documento imprescindible en los mil y una manifestaciones de la vida diaria.—

4 inscribirse, pues, cumpliendo así el doble deber constitucional y partidario.

A continuación se reproduce el recorrido que efectuará la oficina inscriptora delegada, durante los meses de Abril y Mayo:

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

Días 12 y 13 de Abril de 1940: TRASLADO.

ESTACION BARRONDO: Actuará desde el 13 de Abril al 15 del mismo mes inclusive, inscribiendo en la jurisdicción Q. H. B.

ARTE - LETRAS - CRÍTICA

A cargo de la Sta. Antonia Artucio Ferreira

Unos versos preciosos de Carlos Stagnaro

Junto a los míos... Se han leído muchas poesías publicadas; escritas con un grave acento de ternura y dolor: influyendo en el ánimo del autor ese recuerdo hondo de lo que se deja para siempre en soledad; de los muchos versos inspirados de la pérdida de lo que nos fue único y que ya no tenemos, éstos... son, de los que se escriben con sangre. Los encontramos en nuestro siempre andar en busca de algo original para nuestra página. Y quedan aquí: quedan; por qué, hay en cada ser, una cosa escondida memoria de amargura jamás entregada a los desconocidos...

JUNTO A LOS MÍOS

El ánimo quebrado, entristecido
Por el dolor de una incurable herida.
Buscando mi consuelo en el olvido
Me vi en la encrucijada de la vida,
Solo, sin fe, sin esperanza, incerto
Aliviado por el peso de los años,
Perdió caminante en un desierto.
Vencido por amargos desengaños.
En pos de un lenitivo a mi quebranto,
En un día de luz de primavera,
Busqué la soledad del campamento
C mo el que nada en este mundo
espera
Encaminé mis pasos lentamente
Hacia el sepulcro donde están los míos
Dónde irán nuestras vidas fatalmente
Como los mares volverán los ríos.
Habían espaciado muchas rosas,
Emblema de un amor que nos con-
muneve,
Y volaban las blancas mariposas
Como otras flores de color de nieve.
Buscaban las abejas su alimento
En el néctar secando las flores,
Y volaban en raudo movimiento
Embragadas en la luz de sus colores.
Un pájaro cantaba alegramente
De la vida la encantada trinadora.
Y en los sauces vibraba dulcemente
La brisa de la tarde gemidosa.
Pensé por un momento en el misterio,
De esa vida que a expensas de las
flores,
Vivía en el rincón de un cementerio.
La eterna vibración de sus amores.
Aquel soplo vital junto a la muerte,
Procuró en mi triste pensamiento
El despertar de una emoción más
fuerte
Qué encalmó mi dolor por un mo-
mento...
Hice mi ofrenda y me postré de hi-
jos
Frente al sepulcro donde están los
míos,
Y huyeron nuevamente de mis ojos
Abundantes las gotas de rocío.

Carlos Stagnaro.

Versos de María Morrison de Parker

En consideración a la belleza de sentimiento que llevan estos versos llenos de lástima de la pobre plantita que vivía a la sombra en encierro de esclava, en misera alimentación de luz. Quién así comprende el valor que la heredad y el calor del sol es para una flor, debe ser, sin duda, un alma generosa que yo sin conocer nada más que por estos versos, creo dueña de una gran buena voluntad.

PLANTA EN LA CALLE

Alguien, compasivo, la sacó a la acera por qué estábamos lloviendo. Como los chiquitos sin sol y sin aire de los rascacielos, parece de cera...
¡Pobre planta anémica que nunca dió flor e ignora que cosa sea el temblor leve de una mariposa sobre la corola de rico color!... Creció en un cartucho, con pocos cuidados, como crecen siempre los desheredados; y en vez de las risas locas de los vientos oyó los acentos del humano drama; la pasión que brama en los boados suspiros de los que se van, el ebrio que riñe, la mujer que implora, la nota angustiosa del niño que llora (porque quiere pan)! A veces, la lluvia, con violencia, azota, los turbios cristales sin qué, ni una gota llegue hasta los labios de la prisiónera; más hoy, alguien bueno la sacó a la acera y bebió con ansia, ferviente, golosa, del agua del cielo tan pura y tan clara ¡Pobre planta anémica que ahora se ve hermosa porque la lloriza le labó la cara como a los chiquillos pálidos y tristes de los conventillos!

Maria Morrison de Parker.

llevaban calladamente, «salgo que, no sabían «dónde» dejaranigas, aquí se recibe lo que las almas; los espíritus y el pensamiento como trilogía del sentir celeste, llevan, para luego darlo a quienes saben comprender qué es este constante deseo de soñar.

Mentirisas

Cuando veo una planta de «Margaritas» florecida, recuerdo siempre al esclarecido poeta Espnoreda; a Elvira, la desdichada enamorada—que este cantó en sus versos; y una canción sublime que se canta mucho en nuestra patria, y que se titula «MENTIRAS». Por eso, no resisto la tentación de arrancar una florecilla y deshojarla; «me quiere, no me quiere»; y al contemplar entre mis manos su centro amarillo, me recuerda una pobre mariposa a la que, despiadadamente han arrancado las alas; y, así, en la vida, «todo es mentira»—como en la canción saeta. Cuenta la leyenda que una gentil enamorada al ser engañada por su galán, buscó febrilmente en los pétalos de la flor, el bálsamo de su amor.

«Me quiere mucho, poquito, y, nada» y con la inocente flor despedazada sin piedra, se vengó de la desventurada, al gritarle ésta en su tercer pétalo, «NADA!» Y dicen que al perder la esperanza perdió también la vida, la gentil doncella. Esto es lo que cantó en sus versos Espnoreda. Por eso, nunca puede pasar cerca de una planta

de «Margarita» sin recordar al poeta, y pensar cuan estérmo es, EL AMOR.

MIRRA.

Del autor de «Mentirisas de Pretos»

¿Qué pueden merecer nuestros conceptos sobre la personalidad del gran hombre de letras, cuando de él, se ha ocupado todo escritor de alta consideración en el mundo de las letras? Pero, como Rodó, en esta breve prosa hora el nombre de NO SOTRAS, no era posible dejar sin un breve comentario, la prosa que a continuación ofrecemos, casi con orgullo, pues, que, juicio sería en Rodó el concepto superior que la mujer le inspira, cuando dijo en tan poco espacio, cosas tan sinceras y puras! ¿Cómo dejar sin agradecimiento generosidad tanta!...

Por José Enrique Rodó

En la naturaleza, tiene la mujer la representación de la belleza superior, de la que condensan en sí todas las otras, de la que le sirve de corona y de símbolo, de la que concilia la hermosura que nace en las perfecciones de la forma, con la que nace del reflejo del sentimiento. En el espíritu de las sociedades humanas suyo es el supremo de la delicadeza, del refinamiento, de la gracia, que extienden sobre las formas y las costumbres de la vida, el esmalte exquisito de la espiritualidad; y suyo es, en el alma de las sociedades, también, el imperio de las dulces consolaciones, de los olvidos bienaventurados, de las treguas benditas, suyo el dominio de la cerna idealidad a donde no alcanzan las tormentas, de la concordia

a cuyos fondo se disipan los ojos, de la esperanza bajo cuya sonrisa se prueban las energías de la defisión.

Allí donde la mujer falle, faltará la suprema consagración. JOSE ENRIQUE RODO.

La Pandilla de la

Señora Marilú

Las miniaturas históricas que trasmitten los días domingo de diez a once de la mañana (hora argentina) la preciosa Pandilla infantil, es muy digna de que se le escuche. Esta maravillosa compañía que canta, dramatiza ragazos históricos argentinos de personalidades, de patriotas; que ejecutan música, etc., y que todo lo hacen tan bien bajo la dirección de la señora MARILÚ, que, nosotros no podemos dejar pasar desapercibido este dulce hacer de persona original, entregada a la educación artística infantil que compiace formalmente, el gusto nuestro. Yo invito a que sintonicen la onda de Radio BELGRANO, L.R. 3, los domingos a las diez de la mañana y verán—las madres y los niños—de mi patria, como es hermosa esta hora dedicada a instruir en las artes a los pequeños argentinos. Gusta y gusta de veras!

• \$ 39 AUTENTICO. Estudio y creado para brindar satisfacción a los elegantes de Florida.

A nuestros clientes:

Rogamos a nuestros clientes se sirvan acercar recibo de las notas remitidas en oportunidad con motivo del balance.—LA ADMINISTRACIÓN.

“PIEDRA ALTA”

LA YERBA DE LOS MIL MATES

CALIDAD - AROMA - RENDIMIENTO

INTRODUCTOR

H. Ramón Canclini

18 de Julio y Sierra

FLORIDA

POR ARTICULOS DE GUARESMA - Casa TRIGO
POR ARTICULOS DE GAZA - Casa TRIGO
Por todo cuanto necesite para la semana de Turismo

Casa TRIGO

POR cambio de orientación comercial, quedan suspendidos los sorteos que veníamos efectuando mensualmente.— En breve anunciamos el nuevo sistema con que beneficiaremos a nuestros clientes.

Casa TRIGO

EMPRESA “FLORIDA” (Perez - Russo)

Ya Instaló su Unica Agencia
en MONTEVIDEO

En la calle Agraciada 1446 Esq. Mercedes

UTE 88-700

De Hortencia

Suerte haber encontrado escondida tras las cortinas de su humedad, a una flor, ... a una muchachita humilde y buena, sedoza de sudor y de sabores nostálgicos de conocimientos y anhelante vuelos de pensamiento. Yo no sé de donde saca esta plenitude criada así, casi a la sombra de la ignorancia, ideas tan felices como bellas. «Qué podemos hacer por ella!... Necesita de nosotros! Su inteligencia sin cultivo, bien merece el amparo de los que entiendan las necesidades impuestas por el anhelo infinito de volar viéndose sin alas... Esta página suya que hoy presentamos, es un exponente de verdadero gusto y esa facilidad tan escasa en muchos que andan por ahí cansando con esforzados pensamientos, dan tentaciones de llamarla y ofrecerle a esta criatura el apoyo precioso para darse por entero mañana a las manifestaciones artísticas. Nos dice ella dulcemente, ingenuamente: «y me gusta mucho el dibujo también; yo se dibujas».

«Quién te enseñó—insistimos—. Contesta: «adie; sola; me gusta»—y hay en su persona toda una timidez hermosa, bien de quién todavía o no quiere decir todo lo que siente en su alma o no prende saber ella misma—lo que pasa en su vida... Sí... y sueña simplemente, generosamente, sin más causa final que SONAR!...

«Qué podemos hacer por esta criatura?... Que nunca fué a la escuela que escribe versos y prosas por que se le impone su natural inspiración como si hubiera nacido para SONAR!...»

“Atardecer de ensueño”

La tarde se va extinguiendo... y las flores, empiezan a esparcir sus aromas. La brisa empieza a adormecerse; y todo queda en una honda quietud de encantamiento. Una rosa se desprende del tallo así como un suspiro se desprende del pecho, cae sobre la arena. De pura suerte se despliega el horizonte envolviendo la tarde entre gasas rosadas. Las golondrinas, sedientas de espacio, y de altura, cantando se pierden en el cielo con su loca inquietud. El lago se queda más quieto, más suave, para guardar la imagen de la tarde en su pecho de cristal. El camino, se vuelve más suspenso... más absorto... parece que su senda, más se aleja... Parece dolorido de ver pasar la vida... La luz, más pálida; se ahondan mas los castaños pasos de las sombras, y los grillos, comienzan a templar las cuerdas de sus cantos... El silencio se llena de pronto de voces y risas de niños que vuelcan en la tarde, la pureza de sus alegrías. Y es tanta la belleza de la tarde, que embriaga los sentidos... enumera la idea, y hay un encanto trágico como si DIOS se hubiese asomado a la tierra...

HORTENCIA.

Y, esta otra página de esta dulce niña de aspecto entrañable, de cara sin sonrisa, de voz casi infantil, que impresiona así como una cosa vaga... como si estuviera frente a un alma oprimida, a un corazón que se sabe bueno y eza, y qué... con las alas quebradas... llevará sobre sus hombros, no la esperanza, sino, la tristeza de no poder cantar en voz alta, soñando ideas y escasa de libertad...

VIENTO

Viento que en tu suave cantar vas... inquietando el alma... Viento que pasa en la noche blanca y cantando me hablas y no te comprendo. Pero tu monótona y milenaria canción va despertando mi inquietud adormecida... Oh! viento... si pudieras yo echarme a andar contigo devoraría distancias... acarriéndome... extenuando lagos de pensativas aguas... y seguir... y seguir... Parece que la vida con hondas realidades. Oh! viento... Porqué si sabes que no puedo de mi prisión librarme, prolongas tu cantar... Tu cantar... que te habla al alma en silencios de caminos de eternas soledades.

Y mi sed, mi ansia, mi deseo de lejanías se vuelve una llama que me devora sin consumirse...

Hortencia.

Sociale

CUMPLEAÑOS

Se efectuó el Domingo 24 de Marzo una interesante reunión infantil en el hogar de los esposos Taranto—Únase con motivo de festejar su cumpleaños la Sra. Berta Unanue en la que recordamos haber visto las siguientes Sras:

Maria E. P. de Chalar, Chola V. de Di Lorenzo, Victoria P. de Camacho, Blanca L. de Leon, Pochacha P. de Taranto, Zaida P. de Arroche, Mima R. de Vital, Filadelia I. de Perez.

Sras.—Violeta Abelenda, Tita Soler, Chola Añón, Olga González, Oiga y Irma Braida, María Luisa Del-Cás, Delia López Piñeyro, Totó Pastorini, María Inés y Hortencia Tomás, Nenita y Turqueta Tubino, Chichi Arroche, Toto Fernández, Rosita Ocampo, Isolina Pratto, y un grupo de niños.

Mañana cumple años la niña Wilma Elisa Costíbile.

Hoy celebra su cumpleaños la señora María Gilda Irigaray de Arcos quien recibirá la visita de sus amistades.

También hoy celebra su cumpleaños la señora Lydia de Sierra Ramos.

Con motivo de su cumpleaños la señora Adela Amaro de Pastorini se vió muy visitada por sus amistades.

BLANCA ANORGA de CASTRO

Fue sometida a una delicada intervención quirúrgica, la distinguida señora Blanca Anorja de Castro, siendomos prato constatar que su estado es satisfactorio.

Con tal motivo por el domicilio de la estimada paciente, han desfilado las muchas relaciones con que cuenta en nuestra sociedad, de la que la señora Anorja de Castro, es uno de sus más calificados integrantes.

ADVENIMIENTO

Los esposos González—Fernández se ha visto alegado con la presencia de una robusta neña la que llevará el nombre de Myrian Souza.

BLANCA ESTHER CAEFANO CABRERA

SU FALLECIMIENTO

Ha repercutido en forma dolorosa la noticia del sensible fallecimiento de la Sra. Blanca Esther Caefano Cabrera tronchándose así una vida en los albores de la juventud.

Una cruel enfermedad contra la cual fueron inútiles los auxilios de la ciencia, venció su organismo, causando muerte su profunda tristeza.

Niña de bellas prendas morales, dejó en su hogar un dolor muy grande y un enorme vacío. Es estos tristes momentos sus familiares reciben las expresiones de sinceras condolencias, a las que unimos los nuestros.

Platos Elegidos

REPOSTERIA

Aceitadas.

Para libra y media de harina, medio cuartillo de aceite frito. Se escaldá con el aceite hirviendo la harina, y se amasa hasta que quede de la consistencia del pan, echando antes en la masa media libra de azúcar, cinco gramos de ajonjoli, casela y anís, un poco de aguardiente y una poquita de judía.

Se hacen las bollas, y puestas en latas, espolvoreadas de harina se cuecen al horno con calor susave.

Bollas de aceite.

Con unas ralladuras de cáscara de limón se batén dos huevos, dos jícaras de aguardiente azucado, un poco de aceite, seis onzas de azúcar y un poquito de sal. Cuando todo bien batido se agrega, poco a poco la harina, y llevos los bollitos, después de bien trabajada la masa, se cuecen en el horno.

Bizcochitos del momento.

Se toma 1/2 kilo de harina, 4 yemas, 4 huevos, 5 cucharadas de azúcar, 1 cucharadita de soda y 1 de aguardiente, junto con un poquito de sal y de agua tibia. Se sopan y se hacen los bizcochitos fritiéndolos en aceite muy caliente.

Cubiertas reales.

Para tres yemas, una cascarrilla de aceite, no grande ni muy lleno, un poco de azúcar y harina, la que admite hasta quedar la masa que pueda extenderse con el rodillo.

El relleno consiste en media libra de almendras, media de azúcar y un poco de cascarrilla de limón, rallada.

VIAJEROS

—Regresaron a Montevideo el señor Angel Sica su esposa Josefina Caña de Sica y su hija Chichita.

—Regreso de Paso de los Toros la señora Vicenta Caña.

—Regresaron a Montevideo los señores José María Lizarreta, Alberto Beytía y la niña Estelita Beytía.

—Regresó de Buenos Aires el Doctor Augusto Icaza Gil.

—Regresaron de Montevideo el señor Angel Calegari su esposa y su hijita.

—Regresaron de Piriápolis el señor Rubén Alvarez y su señora esposa.

—Regresó a Montevideo la señora Volanda Cossimini.

—Regresó de Paso de los Toros la señora Margot Bruzon Tejera.

—Regresó de Sarandi la señora Adela Amaro de Pastorini.

—Regresó de Montevideo la señora Chita Lázaro Pérez.

—Para Sarandi el señor Benigno Zamit y su señora esposa.

—Regresó a Montevideo el señor Esteban Almada y su señora esposa.

—Regresó a la Capital la señora Aida Dos Santos.

—Regresaron a campaña la Sra. Concepción Bascon de Echeverría y sus hijos Nelly y Bocha.

—De Isaurral el Sr. José Luis Vázquez y su joven esposa Pepe Echeverren.

—Se encuentra en Florida la Sra. Justa E. de Anchó y su hija Hilda.

—Después de pasar unos días en Florida regresó a campaña la Sra. María Inés Fco Cabrera.

—Estuvo en ésta la señora Donata C. de Feo.

—De Montevideo llegaron el señor José Urdampilleta Vidal, la señorita Celia Isabel Pirotto, el joven Carlos Campá, la señora Blanca Mengotti de Ruiz, el Sr. N. Del-Cás, su esposa Norma Rocatagliata y sus niños Norrita y Coccó.

—De Campaña la Sra. Gabina Martínez de Fernández, Dn. Ignacio Urdampilleta su Sra. María Eugenia Urdampilleta y su hija Nelly.

—De Piriápolis el Sr. Máximo Pérez Schol y su señora María Luisa Olarque Dufour.

—Regresaron a Montevideo después de pasar la semana de Turismo en ésta alojadas en casas de los esposos Taranto—Martínez la Sra. Elena Gómez de García y la Sra. Totó Pastorini.

HORARIO de SALIDAS DE MONTEVIDEO

5.30	5.30
7.30	7.30
10	10
14	14
16.30	17
18.30	1g
VERANO 1939-40.	

Empresa 'FLORIDA' SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO

TARIFA

Passaje entre Agencias	\$1.00
IDA con DOMICILIO en Florida y Montevideo	\$ 1.50
IDA y VUELTA con DOMICILIO en Florida y Montevideo	\$ 2.50

Por MAS INFORMES y RESEÑA de PASAJES, dirigirse a nuestras oficinas:
EN FLORIDA: Independencia 719. Teléf 128.
EN MONTEVIDEO: Agraciada 1446. UTE 85-700

—Estuve en esta pasando unos días el Señor Daniel Nipoli en compañía de su señora esposa Anela P. de Nipoli y sus hijos.

Nos visitó de Pintado la Sra. Blanca González Sixto.

Nos visitaron de Cardal las Sras. Rima y Blanca Piaggio.

—Regresó a Santa Lucía Chico la Sra. Blanca González.

ENFERMOS

Mejora el señor señor Raúl Fostoso.

Sigue enfermo el joven Luis Alberto Albornoz.

Mejora el señor Juan Búcalo.

En la localidad de Vergara, (departamento de Treinta y Tres) se encuentra enferma, aunque levemente no de cuidado la estimada señora Nila F. de López Barrios.

Le descomiso un pronto tratamiento.

Es delicado el estado de salud del joven Chicho Albornoz.

Enferma la señora María Antonia Buzzi de Pastorini.

EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Doctor Don Marcelino Lázaro Barbat se hace saber al público la apertura judicial de la ejecución de RAMON MARTINEZ y la de PASCUALA MARTINEZ o PASCUALA BRUNA MARTINEZ de MARTINEZ, citándose a la vez a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de treinta días, comparezcan ante este Juzgado a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que. Florida, 24 de FEBRERO de 1940

MILTON GALTÉS.

PROFESIONALES

MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ DEVINCENZI. Médico Cirujano Trasladó su consultorio a Riveira 375—Consultas de 14 a 16—Florida.

DR. FRANCISCO A. GILMET. Médico Cirujano. Calle Antonio M. Fernández 736. Teléfono 41 Florida.

DR. FELIPE GUERRA. Médico General y Niños. Independencia 724-U T E 286 Florida.

DECLER RUIZ MOKA. Médico Cirujano con práctica profesional en el Hospital Florida desde 1910. Prescripción lentes Independencia 656.

DR. ERNESTO L. GALTÉS. Médico Cirujano. Francisco Aguilera 356-U T. E. 41-17-04. Montevideo.

DR. BELLAGAMBA. Médico Cirujano. Capilla del Sauce

H. BESOZI BADANO. Dentista. Independencia 772. Horas de consulta: de 9 a 12 y 14 a 17.

ESCRIBANOS

PEDRO SAENZ ESCRIBANO José E. Rodó 343. Florida. Teléf 35

ANTONIO M. FERNANDREZ. Escritor. Independencia 773 Florida.

ANTONIO SILVA DIBARBOURE. Escritor. Público. Independencia 630 Florida.

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE ESCARDO. Ing. Ag. Tasaciones. Análisis de tierra, etc. Antolía Urioste 492 Florida.

AGRIMENSORES

ALFREDO C. LAUREIRO. Agrimensor. Instaló su estudio en la calle Joaquín Suárez 514—Florida.

"TRIBUNA"

Deportes

Ya tenemos al ídolo esperado.

Ismael Irureta Vice-Campeón Latino-Americano de Box

nir de un pugil, sin temor a equivocos puede augurársela Irureta, un brillante boxeador boxístico.

Entre sus muchas virtudes tiene lo que para mí es esencial llegar a ser un gran campeón sangureño.

Es de los que saben aceptar un violento cambio de golpes sin titubeos y sin dar paso atrás. Y así gana: a guapo, a sangre, a clase, a guapo.

Y lo he visto en más de una pelea de 'lonja y lonja'.

Al verlo cambiar golpes encarnizado como un bulldog parece que diera un gran golpe, pero no, es que derribó sobre el tapiz del Luna Park a Maldonado y Cañete por más de los diez fatídicos segundos de la cuenta, los que lo convirtieron en Vice-Campeón Latino-Americanero de Boxeo, y por ende en el ídolo siempre tan ansiado.

Digamos también para mayor orgullo de nuestro bravo y valiente negro, que en ese match final en que perdió un título preciado, que en esa emergencia supo batirse como un boxeador digno, dejando bien en alto no ya los prestigios del boxeo nacional, sino también esa sangre que lleva en sus venas y que por lo bravo, debe ser charrúa. —Y agreguemos también que a no haber mediado las circunstancias de ir a esa final con las manos seriamente resentidas, quizás otro hubiera sido el resultado de ese match en el que, perdedor, supo ganarse tantos aplausos como su vencedor.

Es así que tenemos en Ismael Irureta, un campeón auténtico, de verdad, un campeón con toda la barba, uno de esos representantes que para prestigio de nuestro deporte, surgen muy de tiempo en tiempo.

Y boxeo cuando es aventurado predece el porve-

periódico de su digna dirección, para alcanzar así los propósitos que se ha propuesto, y que son otros que propender por todos los medios al mejoramiento integral de nuestra juventud.

De igual modo, el organismo que presido queda a las gratas órdenes del señor Director, saludándolo muy atentamente.

Fernando Abente Haedo.
Presidente.
Francisco Tomás y Campá.
Secretario.

SE AUSENTA

Abandonamos desde este número la dirección de esta página de TRIBUNA.

Durante casi un año hemos estado al frente de la misma, habiendo desempeñado con verdadero placer la tarea que se nos encomendó. Hoy debemos ausentarnos de Florida motivo por el cual hemos de dejar esta hoja amiga.

Al hacerlo queremos dejar establecido nuestro agradecimiento a todos aquellos que de una manera u otra han contribuido a facilitar nuestra tarea de crónica de deportes, a los clubes locales, Comisión de Cultura Física y distintos colaboradores, a todos mucha gracias.

Juan Pedro Errazuriz.

Pedro H. Castro

Desde el presente número se hace cargo de la página deportiva de TRIBUNA, el Sr. Pedro H. Castro persona ampliamente vinculada a nuestro círculo deportivo habiendo ocupado importantes cargos en las direcciones de algunos clubes locales, teniendo a su frente a los más destacados actuaciones. Con su incorporación ha de tener nuestra hoja un importante colaborador en la sesión deportiva donde ha de encontrar siempre nuestros lectores una información veraz e imparcial de todos los acontecimientos que atañen al deporte local.

Palabras de un héroe

AL firmarse la paz entre Finlandia y la Unión Soviética, el Mariscal Mannerheim dió a su ejército una proclama, de la que sacamos las palabras siguientes, en la que se reflejan, tras la euforia que las acompaña, algunos por menores de la contienda terrestre.

«Gloriosos soldados del ejército finlandés. La paz ha sido concertada entre nuestro país y la Unión Soviética, una paz que exigente que cede a Rusia casi la integridad de los campos de batalla en que habéis vertido vuestra sangre en defensa de todo lo que nos es caro y sagrado.

No quisisteis la guerra. Amabais la paz, el trabajo y el progreso. Os habíais visto obligados a participar en una lucha en la que habíais hecho grandes hazañas que perdurarán por siglos en las páginas de la historia.

Más de quince mil de los nuestros que empuñaron las armas no volverán nunca a encontrarse en sus hogares, y muchos otros han perdido para siempre la capacidad de trabajar. Pero también habéis asentado golpes fuertes, y si docientos mil de nuestros enemigos se encuentran ahora en la nieve donde los ojos vitreos dirigidos hacia nuestro cielo, la culpa no es vuestra. No los odiaís ni tampoco les desearíais la muerte; simplemente obedecisteis la ruda ley de la fuerza: matar o morir.

YERBA "LIRE"

La Reina de las Yeras

Solicítala en todos los Almacenes

TRIBUNA
PERIODICO BI-SEMANAL
Aparece MIERCOLES y SABADOS
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Mensual..... \$ 0.50
6 meses por adelantado... \$ 2.50
1 año por adelantado... \$ 5.00

Administración: Independencia 684
Tel. 186 - CIUDAD DE FLORIDA

NOTICIAS

EL BAILE de las CHACRAS

Debido a la intensa lluvia caída el sábado fué suspendido el baile que ha beneficiado de la Escuela N° 44 de Cerro de La Manaca, debía realizarse dicho día en el salón anexo a la Comisaría de las Chacras.

El mismo se realizará el próximo sábado 30, y habrá servicio de omnibus desde Florida y Santa Teresita.

INSPECCION de ESCUELA

En la Inspección de Escuelas sigue desde el día de ayer el horario de invierno que es el siguiente:

De 13 y 30 a 18 y 30.
Sábados de 8 a 12 horas.

ASTRERIA

Fa el sorteo del Club de trajes de Sastriería Félix, verificado el día 25 del corriente resultó fa vorecido con el N° 06 de la serie J. El Sr. Roberto Martínez, de Bertrone.

En el club de sombreros, con el mismo número y de la serie A, resultó favorecido el Sr. Guillermo Pastorini, de Molles de Timote.

ATRASO de la HORA

El próximo sábado a la hora 24, se deberán atrasar los relojes en 30 minutos.

BAILE en la ESTACION TALITA

El próximo sábado a las 21 horas, se realizará un baile a beneficio de la Escuela N° 51 de Talita (Paseo del Francés) que se llevará a cabo en el local de la Estación Talita.

A. RURAL

En los días viernes y sábado próximos, se efectuará el remate feria mensual en la Asociación Rural de Florida.

CINEMATOGRAFICAS

Se exhibe mañana en el Teatro Florida «Quesos y Besos», un gran film cómico interpretado por los reyes de la risa.

Stan Laurel y Oliver Hardy.

El sábado irá la notable producción «Merla Antonieta», protagonizada por Norma Shearer, a quien secundan Tyrone Power, John Barrymore, A. Louise y otros.

COOPERE USTED

En el deseo de proporcionar a los lectores noticias que puedan ser de interés hemos resuelto dar cabida en esta sección a todas las noticias que se nos remitan y juzguesmos de algún interés.

En consecuencia hacemos un llamado a nuestros lectores para que colaboren en esta sección.

«\$ 39 AUTENTICO». Estudiado y creado para brindar satisfacción a los elegantes de Florida.

Ciencia popular

HACE CALOR CERCA DEL POLO NORTE

La mayor parte de las personas imaginan al Ártico como una frontera helada y silenciosa, árida y desierta, olvidada por Dios. En realidad, las tierras árticas que rodean los mares polares no son estériles, ni silenciosas, ni frías, ni terribles, ni carentes de vida.

El Ártico no es nada silencioso. En verano, el aire está lleno de los murmullos y los cantos de millones de pájaros y miles de millones de insectos. En invierno, cuando el hielo se amontona contra la costa polar, hay un chirrido agudo y frecuente al chocar una masa de hielo con otra y grandes crujidos y detonaciones al desplomarse los tempanos enormes como iglesias, después de haberse ido desgastando poco a poco.

El norte no es nada silencioso, y no está perpetuamente frío. Hace frío allí. Pero en Estados Unidos hay sitio donde hace más frío en invierno que en el borde del Canadá que da al mar Ártico durante el invierno polar. Y el verano suele hacer a veces tanto calor como en una hornalla.

Recuerdo un verano hace

Alberto Daguerre

Tubimos el placer de recibir en nuestra casa la visita del señor Alberto Daguerre con su esposa, Doña María E. Mó de Daguerre, quienes estuvieron en la ciudad durante unas horas.

Quedamos muy agradecidos a su gentileza.

La opinión de Dn. Manuel Galvez al libro del Dr. Luis Alberto de Herrera

Buenos Aires, marzo 21 de 1940.

«Mi querido Herrera: Terminé hace unos días de leer su libro.

Creo que es una obra de inmejorable importancia. Como colección de documentos sobre la época de Rosas y Oribe, a solo puede ser comparada con la de Saldí. Sus defectos usted los conoce, y proceden de la forma en que el libro ha sido compuesto y escrito. Pero sus méritos no residen solo en la acumulación de datos, sino también en los comentarios que usted hace y que son interesantísimos a veces del más alto valor.

Tiene usted razonamiento e ideas muy notables.

Y es que, se ve, ha sentido el tema profundamente. Lo ha sentido como escritor, como hombre y como patriota.

No me cabe duda de que ese libro, al publicarse en volumen, tendrá un eco muy fuerte. La bibliografía de la verdadera historia del Río de la Plata se ha enriquecido considerablemente con sus páginas francesas, juveniles, ardientes y patrióticas.

Por estar enfermo, no le escribo más largo. Felicitaciones y saludos muy cordiales de su amigo y colega.—Manuel Galvez.

varios años, en el Ártico, en que, durante seis semanas seguidas, la temperatura alcanza a 30 grados y medio a la sombra todos los días. Era casi una ola de calor. Y lo peor era que, además del calor, sufríamos terriblemente a causa de los insectos, en particular los mosquitos. Los que no han estado en el Ártico no tienen idea de lo que son los mosquitos.

La gente piensa siempre en terribles tormentas de nieve cuando piensa en el Ártico. Las hay, desde luego. Pero las hay en todas partes. El promedio de nieve caída en el Ártico es inferior al del estado de Pensilvania.

Tampoco es estéril el Ártico. Está cubierto de enormes franjas de tierras de pastos con musgo, líquenes, arbustos y toda suerte de plantas. Alcanza a más de setecientas el número de plantas que florecen en el Ártico.

En cuanto al largo y obscuro invierno ártico, no hay tal cosa, por lo menos en la tierra de los esquimales. Y de paso no está de más decir que los esquimales no libran una lucha tan terrible por la existencia como suele creerse. Obtiene sus medios de vida con pequeño esfuerzo en relación a la mayoría de nosotros. Las tierras árticas tienen una gran variedad y cantidad de animales. En algunos sitios los esquimales cuentan con renos domésticos. Y no se olvide los millores de caribús, y los osos polares, y las focas y los peces.

El Ártico está cobrando cada vez mayor importancia en el mundo moderno. Es rico en oro y otros minerales. Allí se ha encontrado radio en grandes cantidades. Quizás algún día sus ricas tierras de pastoreo, habitadas por enormes rebaños de carneros aliménticos y renos domesticados, puedan abrir nuevas fuentes de abastecimiento alimenticio para el mundo.

Pero esa parte del globo encierra otras promesas de gran valor. Con el desarrollo de la aviación, el Ártico llegaría a ser una encrucijada aérea, porque la mayor parte de las grandes ciudades del mundo se encuentran en la mitad septentrional de la Zona Templada que forma un circuito en torno al Ártico. Si cualesquier de esas ciudades se encuentran separadas por más de 4.500 kilómetros a distancia, de vuelo más corta entre ellas tiene que pasar por el Ártico. Por ejemplo, las rutas más cortas de Nueva York a Pekín atravesarían el Ártico, la ruta más corta de Chicago a Calcuta pasa directamente por el centro del Ártico.

Las rutas aéreas más cortas del Ártico tienen algunas desventajas en relación a las más largas, pero también presentan ventajas.

(Del explorador Vilhjalmur Stefansson)

El «39 Auténtico» Será el lema de nuestra gran campaña del vestir económico. «Péñix», la máxima expresión del buen vestir.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—</